

# 曾憲梓載人航天基金會重獎神十航天員

曾憲梓牛紅光周建平頒獎 聶海勝張曉光王亞平各獲逾百萬

【香港商報訊】記者敖雷北京報道：曾憲梓載人航天基金會2013年度頒獎大會2日在北京航天城舉行，重獎神十航天員，聶海勝、張曉光、王亞平分別獲得80萬元人民幣（約合101萬港元）特別貢獻獎，53名載人航天工程科研技術骨幹和航天員獲得突出貢獻獎。

在堪稱中國航天「神經中樞」北京航天城內舉行的頒獎儀式上，原全國人大常委、金利來集團主席、曾憲梓載人航天基金會名譽理事長曾憲梓，中國載人航天工程副總指揮、總裝備部副部長牛紅光，中國載人航天工程總設計師周建平親手為3名「神十」乘組航天員聶海勝、張曉光、王亞平頒發了特別貢獻獎榮譽證書。河北省政協常委、中國世貿集團主席、基金會理事曾智雄主持頒獎大會，全國政協委員、金利來集團副主席兼行政總裁、曾憲梓載人航天基金會理事長曾智明於大會上宣讀了關於授予聶海勝等56名人員2013年度曾憲梓載人航天基金獎的通知。

## 53科研人員獲突出貢獻獎

牛紅光表示，曾憲梓博士自2004年以來，給予中國航天事業的獎勵逾4450萬元人民幣，他代表中央軍委委員、載人航天工程總指

揮、總裝備部部長張又俠，總裝備部政委王洪堯及飛行任務總指揮部，向全體獲獎人員表示熱烈祝福，向曾憲梓先生表示衷心感謝並致以崇高敬意。他坦言，自

2004年以來，曾憲梓載人航天基金已經先後為執行飛行任務的航天員頒發特別貢獻獎12人次，為載人航天團隊的238名科技和管理人員頒發突出貢獻獎，使團隊深受鼓舞和激勵。

聶海勝代表神十乘組航天員講話時表示，獲得曾憲梓載人航天基金特別貢獻獎這項榮譽令他深感榮幸。他說，在全國人民的關心和支持下，我們實現了飛天夢，在大家的鼓勵和幫助下，我們越飛越高，請曾憲梓先生放心，我們



曾憲梓頒特別貢獻獎予王亞平。

將與全體同胞一起為實現飛天夢和中國夢，作出我們新的更大的貢獻，來回報祖國和人民對我們的培養和重托。

曾憲梓在致辭中提到，他本是貧苦農民出身，因為新中國成立才有機會讀書，從小立志要用實際行動終身報效祖國。除設立載人航天基金表彰優秀航天員外，還希望以此激勵更多的青年人加入航天事業，培養高素質的科技人才。他坦言，每一次來到航天城，見到航天員



曾憲梓（後排右一）、曾智雄（後排左一）與航天員聶海勝（後排左三）、張曉光（後排左二）及王亞平（前排左一）合照。

們和載人航天團隊都感到很鼓舞，希望他們為祖國航天事業再立新功。

曾憲梓載人航天基金會於2004年12月在香港成立，基金總額為1億港元，全部由曾憲梓博士個人捐贈。該基金旨在獎勵載人航天優秀

人才，吸引有志之士投身中國載人航天事業，推動這一偉大事業健康蓬勃發展。基金會已經先後重獎過「神五」、「神六」、「神七」、「神九」和不久前完成任務的「神十」所有的航天員。

## 東井圓佛會辦「孝親勤學」開筆禮

【香港商報訊】記者李鑾報道：東井圓佛會與東井圓林東慈善基金合辦的「孝親勤學」兒童導師開筆禮日前假維多利亞公園第一號足球場舉行，共100多名學子參與活動。該活動大力宣揚了傳統禮教對兒童成長之重要性，推廣了德育和中華傳統文化，並進一步推行了該會的「全城德育發展計劃」。

出席的主禮嘉賓包括：春蕾計劃基金主席周潔冰，孔教學院常務院董吳玉蘭，大埔區家長教師會聯合主席何主平，香港教育學院幼師校友會主席謝巧玲，香港教育學院博士胡少偉，孔教學院何郭佩珍中學老師曾梓維，心雨軒張慕雲會長，佛教慈敬學校副校長黃鳳鳴，世界龍岡學校朱瑞蘭中英文幼稚園校長譚慧娟，明慧國際幼稚園校長陳杏明，溫哥華德教紫屏閣閣長王潤昌，澳門東井圓佛會副理事長張玉鳳，溫哥華東井圓佛會理事鄧永輝，東井圓佛會創會會長林東、

副會長鄭錦成。

林東致辭時表示，大會為學生舉行儒家開筆儀式，目的是希望透過這個莊嚴的傳統禮儀，讓更多的家長、孩子一同關心兒童的德育教育，培養同學重視尊師重道的傳統價值觀，將中華傳統文化的精華帶給小朋友，代代相傳。他認為文化及德育是一個民族的心臟，因而多年來一直支持教育事業的發展，他創辦了十餘間學校、老人院、兒童院，不為名，不為賺錢，只是為下一代能有更好的成長環境，如母雞一般，哺育、呵護下一代的成長。他希望該活動能引導兒童孝順父母長輩，努力學習，發展個人專長，他日做一個對社會有用的人。

同日舉行「家是香港」飄色巡遊暨「慈善行·建仁心」步行籌款活動，參與巡遊人士穿著中華傳統服飾，由香港維多利亞公園出發，途經糖街、怡和街、軒尼詩道，並行至灣仔修頓遊樂場，體現香港社會的無限活力，為繁華的街道增添了濃濃的傳統中國風情。



東井圓佛會「孝親勤學」兒童導師開筆禮，主禮嘉賓大合照。

## 劉濟榮23日穗辦畫展

【香港商報訊】著名畫家劉濟榮畫展將於11月23日在廣州嶺南會館舉行，展出嶺南人物、客家風情、藏北風情三部分共百幅作品。

劉濟榮為著名中國人物畫家、美術教育家，廣州美術學院教授、中國美術家協會會員，並獲2002年國家人事部專業委員會授予的「當代中國畫傑出人才獎」。

從事藝術60周年，在高等美術學院教學和

## 中總辦「老友金秋樂遊悠」

【香港商報訊】記者芷瑤報道：香港中華總商會九龍東區聯絡處、愛心行動委員會日前分別與聖公會黃大仙長者綜合服務中心及丁志威區議員辦事處合辦「老友金秋樂遊悠」愛心活動，招待黃大仙區內逾300位獨居及體弱長者郊遊聚餐，鼓勵他們參與有益身心活動，與社區增加接觸。

中總九龍東區聯絡處主任朱永強表示，該會歷向致力推動商界實踐企業社會責任，促進社區關愛共融，特於2009年成立「中華總商會愛心行動」，旨在建立一個持續和務實的平台，發揮工商界關愛社群力量，服務社會有需要人士。為響應中總愛心行動，九龍東區聯絡處繼去年舉辦「秋日家庭樂遊悠」，招待新來港人士及單親家庭遊覽濕地公園外，今年特別招待逾300位長者接觸大自然，並參觀歷史博物館、展城館及中山公園。



參與活動的長者在歷史博物館外合影留念。

是次活動分別於10月26日及11月2日舉行，部分長者於聚餐會上表演口琴及格桑拉西藏舞蹈，氣氛熱烈。大會更向每位參加者派發禮物包，聊表心意。

中總副會長袁武，九龍東區聯絡處副主任李

賢勝、曾國榮、陳雪夫、張洪鈞及張永成及近20名委員出席了有關活動。聖公會黃大仙長者綜合服務中心呂幹堅分區總監及區議員丁志威均出席了聚餐會，與一衆義工及長者共晉午餐。

## 好玩四川學生紀錄片賽頒獎

【香港商報訊】記者許瓊月報道：由四川省旅遊局以及中國旅遊與經濟電視台（香港有線電視23台）合辦的「美麗中國·好玩四川」學生紀錄片攝製大賽，其總決賽暨頒獎典禮日前在香港演藝學院賽馬會演藝劇院順利舉行，九個大獎名花有主，香港童軍九龍第一五零旅隊勇奪最佳紀錄片、最佳編導、最佳主持、最佳劇本、最佳旁白及最具人氣等六個獎項，冠絕全場。最佳配樂、最佳攝影及最佳演員則分別由香港童軍九龍第一海童軍旅、香港布廠商會朱石麟中學及香港專業教育學院（青衣）奪得。

香港童軍九龍第一五零旅隊的紀錄片以「尋找熊貓」為主線，串連成都各式各樣的景點，並巧妙地把「美麗中國·好玩四川」的主題融入作品中，獲評審一致讚賞。評審之一的中國旅遊與經濟電視台副台長余昭科表示，該作品非常適合在電視台播放；四川省旅遊局市場處處長袁世軍更表示要買下該作品的版權，拿回四川播放，哄動全場。

四川省旅遊局市場處處長袁世軍表示，今年前三季度到四川的香港旅客有23萬，首



香港童軍九龍第一五零旅隊勇奪6個獎項，冠絕全場。

次超過台灣，成為四川入境遊人數第一位。舉辦這個比賽，是希望透過香港年青一代的角度及感受，將四川的山河呈現給香港以至是海外的觀眾，讓更多人認識到這片獨特的蜀地風光。四川非常歡迎香港同胞的光臨！

中國旅遊與經濟電視台台長袁勇表示：「這個比賽加強了香港與四川的互動，也促進兩地的文化交流。另一

方面，大賽提供了一個活動平台，讓同學發揮創意，建立團隊精神，並提高他們運用多媒體媒體的能力。」他透露，明年計劃在全港大專院校中舉行「美麗中國」系列學生紀錄片攝製大賽，希望更多的大學生能夠參與，給觀眾呈現更高水平的學生紀錄片。

出席的主禮嘉賓包括：中聯辦宣文部副部長周愛國、四川旅遊局市場處處長袁世軍、立法會議員葉國謹、民政局首席助理秘書長馮浩賢、亞洲旅遊交流中心副主任張堅鍾、袁勇、

廣東省清遠市政協副主席李雨松、香港藝術發展局藝術行政組主席吳壽南、中國民族民間文化化藝術交流協會會長陳偉佳博士、吐露港扶輪社社長曾智仁，以及是國際工商業精英聯合會會長林國衛。

「美麗中國·好玩四川」學生紀錄片攝製大賽是個爲期6個月的比賽活動，旨在培養年青一代的拍攝及製作影片的技巧，並希望透過他們的視野，將祖國的山河風光及人文情懷呈現給香港及海外的觀衆。

## 鵬博士在京召開雲寬帶應用發布會

【香港商報訊】民營電信運營商鵬博士電信傳媒集團在京召開主題為「無限數據，智慧生活圈」的雲寬帶應用新聞發佈會，鵬博士董事長楊學平提出了鵬博士的轉型升級方向：以

綜合業務為基礎，締造「智慧生活圈」。

截至第三季度末，鵬博士已經發展了600萬社區寬帶用戶。作為國內最大的民營寬帶運營商，鵬博士今年3月推出的一平價50M/100M寬帶接入產品——雲寬帶，引領了高速寬帶潮流，至本月底，短短7個月時間，雲寬帶用戶已經發展超過百萬。鵬博士近期成立了上海長城

移動網絡服務有限公司，有效利用集團現有固網資源，整合部署Wi-Fi，提供無線業務及應用，全面啟動實施集團轉型綜合業務運營商戰略。此外，鵬博士通過與中信網絡合作獲得全國骨幹網絡資源，在全國建設了20萬平方米的電信級數據中心，為「雲、管、端」一體化平臺戰略的實施創造了條件。目前，鵬博士正在依託雲管端平臺，創新並引入各種應用資源，致力於為用戶提供無處不在的移動互聯網接入及應用。

網絡的能力是無限的，這種無限能力盡在鵬博士的「雲生活體驗館」之中，本次發布會為業內呈現了「遠程教育」、「互聯網家庭院線」，以及基於Wi-Fi創新的「無限店」、「無限宅」等。

鵬博士董事長楊學平表示：「從今天開始，鵬博士不僅賣寬帶，還將提供全新的信息化生活服務。締造全新的『智慧生活圈』是鵬博士的使命。今天，是鵬博士跨越式發展的新起點，也將成為鵬博士發展史上的里程碑。」



澳航香港貴賓候機室  
明年3月投入服務



澳航香港貴賓候機室效果圖。

【香港商報訊】澳洲航空日前宣布新開設的香港貴賓候機室將於2014年3月正式開幕，並率先為大家介紹其全新時尚設計的概念。澳航國際行政總裁Simon Hickey表示，澳航在提供優質服務方面一直領先，香港是澳航的重要市場，投資數百萬元的新貴賓候機室足以證明澳航為區內提供優質服務的承諾。隨着開設全新貴賓候機室，以及增加A380服務和將在明年推行的A330客機提升計劃，加上拓展與亞洲區內合作夥伴的網絡服務，澳航將繼續成為旅客往返澳洲及亞洲區內城市的航空公司之選。Simon Hickey指出，澳航大部分飛

往澳洲的航班都是通宵飛行，因此旅客希望在貴賓候機室用餐後才登機，讓他們可在機上爭取時間休息。澳洲航空香港貴賓候機室具備以下特色：富現代感的點心車在貴賓候機室內行走，為旅客供應點心；Spice Temple BBQ Bar為旅客提供餐膳；新鮮美食隨處可見，旅客可隨意選吃；旅客可安坐酒吧欣賞澳航登機門口外的全景，同時享用招牌雞尾酒、葡萄酒、烈酒以及專人調製的飲料；特設家庭區域等。

此外，澳洲航空亦將於11月4日新增第5班A380服務往返香港至澳洲，以及在2014年農曆新年期間加開往返香港至悉尼的航班。A380運營所有香港前往悉尼的航班以提升該航線的服務。

